

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE LA TARDE

Lunes 15 de Noviembre de 1897.

SE PUBLICA TODOS LOS DÍAS, EXCEPTO LOS FESTIVOS
Redacción y Administración: Teatro Principal

Año II.—Núm. 281.

El nuevo alcalde de Zamora.

No es nuestro ánimo hacer un artículo encomiástico del nuevo alcalde constitucional de Zamora, don Ramón Ruiz Zorrilla, entre otras razones, porque dicho señor es de la casa; es compañero de redacción en el HERALDO, y sería posible que alguien juzgase apasionamiento lo que había de ser exclusiva justicia. El joven abogado que sirvió al partido liberal como miembro de la Diputación provincial y que ha largos años está consagrado á las cosas del Concejo, tiene en su hoja sobrados méritos para presidir el municipio zamorano, y así lo reconoce con su nombramiento el Gobierno del Sr. Sagasta.

Su situación es por demás difícil, no sólo por los transcendentales problemas que ordinariamente ofrece la alcaldía de una capital de provincia, sino por el estado precario en que se hallan las arcas municipales y los capítulos del presupuesto, gracias á la torpe dirección de los asuntos locales en la última etapa conservadora. La indolencia del señor Alvarez Martínez, notabilísimo como juriconsulto, pero desdichadísimo como autoridad, dejó enervar órganos productores de importantes funciones que ha de costar gran trabajo al Sr. Zorrilla reducir á la actividad para la buena marcha del Concejo. Por otra parte, la interinidad que produjo en el ayuntamiento el extenso veraneo del Sr. Alvarez Martínez, dió ocasión á que un iluso emprendiese obras que serían de gran oportunidad en los crudos meses del invierno, cuando los jornaleros se ven en la precisión de morirse de hambre por falta de trabajo; pero que realizadas en pleno verano no sirvieron, desde el punto de vista social, más que para distraer gente de las funciones del campo, donde los labradores hubieran encontrado pan en esa época. ¿Qué va á hacer el Sr. Zorrilla, en época desgraciadamente no lejana, frente al incommensurable ejército de necesitados que pidan trabajo al ayuntamiento para no morirse de hambre? Y gracias que hubo medios de contener la obra perforadora del Sr. J. Pérez, con la que se hubieran agotado totalmente tres capítulos del presupuesto, en hacer una gruta estéril á los fines de la higiene, que de lo contrario no sabemos dónde hubieran llegado las perturbaciones del Concejo, precisamente bajo el mando del señor Zorrilla.

Afortunadamente el nuevo alcalde tiene poco de aventurero y atrevido; co-

noce bien las necesidades de su pueblo y esperamos que sepa conjurar á tiempo las grandes dificultades que á su gestión dejan creadas los últimos predecesores en el mando. Nos consta que el Sr. Zorrilla piensa ser inexorable en los asuntos de administración, en los asuntos de enseñanza y en los asuntos de higiene, con lo cual prestará grandes servicios al pueblo de Zamora y á la causa que personalmente defiende.

El HERALDO DE ZAMORA repite la enhorabuena al joven alcalde y le desea un periodo de mando lleno de prosperidad y de ventura.

Sadma.

RECORDANDO A G. A. BECKER

Se murió una noche
muy negra de Enero;
la vestí llorando,
besé sus cabellos;
y entre aquellas sombras
y entre aquel silencio,
la dije muy bajo
mirando hacia el cielo:
la muerte, no solo
te ha herido á ti, Sadma,
que también contigo
se ha muerto mi alma.

Marino Medma.

Información política del día.

Servicio especial del HERALDO DE ZAMORA.

Madrid 14 de Noviembre de 1897.

Sr. Director del HERALDO DE ZAMORA.

El correo de Cuba, llegado por vía de Tampa trae el texto de las alocuciones con que se despidió del pueblo, voluntarios y ejército de mar y tierra, el general Weyler.

Amigos nosotros de la verdad, debemos hacer notar que en dichos documentos no hallamos ningún concepto faccioso. Si son censurables por los elogios que el general Weyler hace de sí mismo, y por alguna dureza en el modo de calificar á los que no cantan sus alabanzas, también contienen caluroso elogio del general que le ha sucedido en el mando, expresiones de acatamiento á los poderes públicos y vivas al Rey, muy propios de un soldado leal.

Es probable que el martes se celebre Consejo de ministros, presidido por el señor Sagasta.

En esta reunión continuarán los mi-

nistros el estudio de todas las cuestiones relacionadas con las campañas de Cuba y Filipinas.

Mucha parte del Consejo dedicaránla los ministros al examen de proyectos que someterán á su estudio y aprobación los señores Puigerver y general Bermejo.

Los integristas ponen en duda que el Nuncio de Su Santidad, monseñor Nava Di Bontifice, haya recibido instrucciones especiales del Papa en el sentido de que se viene hablando estos días.

De ser cierto que Su Santidad diera esas instrucciones, los integristas—dicen significados amigos y correligionarios del señor Nocedad,—las acatarán en todo momento, comprometiéndose á respetarlas y cumplirlas con entera sinceridad.

Lo contrario, es decir, desobedecer la suprema autoridad de León XIII llamándose católicos, no tendría fácil explicación.

El gobernador general de Filipinas telegrafía que ha observado una corrección y entusiasmo grandísimos entre todas las fuerzas voluntarias indígenas reclutas en la provincia de Ilocos Sur y que acaba de revistar, y propone al gobierno en justa recompensa, que se conceda á Vigan, capital de dicha provincia, el título de muy noble y muy leal.

Pronto someterá á la firma de la Reina el correspondiente decreto.

El general Primo de Rivera comunica en su telegrama de hoy que sale para la provincia de Luzón, marchando en primer término á San Fernando.

El representante de los Estados Unidos en Madrid fué hoy al ministerio de Ultramar para conferenciar con el señor Moret, y no encontrándole le dejó una carta exponiéndole el asunto de que iba á hablarle.

El diputado á Cortes don Julio Burell, considerando disuelto el partido conservador, ha recabado su libertad de acción y se dedicará á sus tareas profesionales del periodismo, con la absoluta independencia de toda agrupación política.

En el tren correo de las siete de la tarde saldrán mañana para la Coruña, donde esperarán la llegada del general Weyler, los diputados á Cortes señores Ruiz Aguilera y Retana, un hijo del marqués de Tenerife y otros amigos particulares de éste.

Todos los que van á recibir al exgo-

bernador general de Cuba creen que desembarcará en la Coruña, emprendiendo inmediatamente el viaje á Madrid para cumplimentar á S. M. la Reina y conferenciar con los señores presidente del Consejo y ministro de la Guerra.

Conviene consignar también que en las esferas oficiales inclinanse á creer lo mismo que las personas afectas al general Weyler.

Según informes fidedignos, los socialistas y republicanos de Santander organizan activamente una contramanifestación, en la creencia de que llegará á dicho puerto el general Weyler.

Los amigos y afectos á éste trabajan también por su parte para evitar protestas análogas á la formulada en la última reunión del ayuntamiento.

Unos y otros se verán defraudados en sus esperanzas, pues parece ya evidente que el general no desembarque en Santander.

Han quedado excluidos del grupo romerista dos diputados conservadores que fueron á la mayoría del Congreso por la personal influencia del señor Romero Robledo. Uno de dichos diputados representa un distrito de Extremadura y el otro vino á las Cortes en representación de un distrito de la provincia de Almería.

El Corresponsal.

A la Junta

DE LA SEMANA SANTA

A nuestra redacción se han acercado algunos conocidos y aventajados dibujantes, para manifestarnos que saben que la expresada Junta ha encargado el proyecto de un cartel anunciador á determinada persona, cuya competencia no ponen en duda, pero estiman justo y desean, que el proyecto se saque á concurso en Zamora, bajo las condiciones que la Junta señale, dando entrada á más iniciativas y pudiendo escoger la Junta el que le parezca más á propósito, más artístico ó más adecuado al objeto á que se dedica; bien entendido, que aquellos cuyo proyecto no fuese aprobado, no cobrarán nada por sus bocetos.

Creemos muy atendible esta proposición, que no puede ocasionar á la expresada Junta más que ventajas, entre las cuales no es la menor, demostrar que no cede á recomendaciones para favorecer á nadie, con perjuicio de tercero.

La inaugural.

¡Agua!... sin azucarillos ni aguardiente.—Andar por la calle sin mojarse.—Ellas entran y ellos salen.—La orquesta.—Los que faltan.—La tradición.—Esto marcha.

Mala noche y buena reunión la primera de este año en el *Círculo de Zamora*, señal de que renace vigorosa la afición á este ameno entretenimiento, que según propósito del *Círculo* será este año dominical, y nada más que dominical; es decir, que no habrá aquello de la anterior temporada de disfrutar ocho reuniones en un mes, no porque á la sociedad le estorben ni quiera escatimarlas, sino porque el estado mayor de cada familia protesta de turno tan seguido.

Diluviana á las seis, hora señalada para el comienzo de la velada y á la que por lo tanto habían acudido al salón muchos, pero muchos jóvenes y regocijados socios, y encendido el salón, y listos los instrumentos del septimino del maestro Valle, se esperaba sólo al indispensable y encantador concurso femenino; pero... seguía diluviando á las seis y media, y todo se volvía ir y venir del balcón á la meseta de la escalera por parte de los impacientes galanes, cuya decidida actitud nos hizo temer que si el agua no dejaba salir de su casa á las muchachas, hubieran bailado aquellos chicos arrojados con los socios propietarios y de número.

A las siete, y por cierto sin que el agua hubiese dejado de caer, se presentó bien nutrida la primera sección de intrépidas y simpáticas invitadas, á cuya entrada en el salón huyeron como asustados murciélagos hacia las dependencias interiores la mayor parte de los que poco antes tenían actitud de enfermar gravemente, sino llegaba aquello mismo que produjo el espanto, y de alguno de ellos no se ha vuelto á tener noticia.

Pero ¿por dónde han venido estas señoras que no dejan una huella mojada, ni la menor señal de lodo?

Observaba momentos antes un curioso que cada caballero que entraba en el vestíbulo, bien provisto de paraguas, impermeable y pantalón de *ahura*, bufaba como un toro en el último tercio de la lidia, dejaba un charco donde fijaba el paraguas y un barrizal en el frotador de los pies.

Vienen en seguida ocho señoras, sin más que embusteros abrigos y menguados paraguas sin dejar gota de agua ni pizca de barro á su paso, y atraviesan el salón sin que se note en el espacio recorrido la menor sombra de la humedad de una huella, ni en su persona la menor traza de la incómoda lluvia. El que sepa como se hacen estos milagros, que lo diga.

Claro está que la desapacible noche quitó mucha gente al favorecido *Círculo*, pero no tanta que no pudiese llamarse de las buenas su reunión inaugural: como que llegaron á ocupar el salón, una más, una menos, y salvando errores siempre involuntarios, las siguientes señoras y señoritas que merecen bien de la patria por su intrepidez y su amabilidad.

Señoras y señoritas de Argüelles, Román Junquera, Martínez, Pina, Martín Pascual, Guzmán, Medina Vitores, Zorrilla, Cid (Pepe), Junquera, Rua, Cani-

llas, López, Moyano, Pérez, Cantero, Pascual del Real, Antón, Jambrina, García y Herrarte.

Momentos después de las siete rompió la orquesta con el primer vals, ante la casi completa ausencia ya apuntada de aquella brillante pléyade de jóvenes que poco antes parecía que iba á necesitar diez ó doce salones para satisfacer sus anhelos coreográficos; no faltaron, sin embargo, muy cumplidos y apuestos galanes que llenaron gallardamente su deber.

Y... siguió la orquesta alternando con el maestro Berdión, ejecutando los baillables, que en verdad debieron ser mejor aprovechados por muchos á quienes mejor cuadraba elegir pareja á quien galantear y entretener, que permanecer sentados atormentando el naciente bigote, deplorable costumbre, que no por antigua puede santificarse.

Otras costumbres de la misma antigüedad hicieron su reaparición tan bien conservadas como los pimientos en vinagre; es decir, que cada dama soportaba heroicamente su sombrero, que no había un alma que bailara rigodones al costado, ni se hicieran *quadrilles* de cuatro parejas, que es como debe ser, ni cambiase, en fin, nada de lo que ustedes saben y es el asombro de los forasteros.

La novedad de la noche fué la orquesta.

Malas, malísimas condiciones me dió la naturaleza de crítico musical; pero de la opinión de otros más favorecidos me fío, á quienes oí elogiar con entusiasmo, y creo que merecidamente, el septimino dirigido por el señor Valle, que entre baillables y piezas de concierto, dejó oír y fué aplaudidísimo el siguiente programa:

Las violetas, valeses.—*Waldteufel*.

Barberousse, rigodones.—*Metra*.

Guillermo Tell, sinfonía.—*Rossini*.

Il Trovatore, ária é Miserere.—*Verdi*.

Todo corazón, valeses.—*Waldteufel*.

A la Campagne, rigodones.—*Metra*.

Todo él gustó extraordinariamente, pero sobre todo ha complacido mucho que se intercale alguna pieza de concierto, y el éxito de las ejecutadas anoche fué tan completo, que las muchachas, que generalmente son poco amigas de las audiciones, que roban tiempo al baile, pasaron mucha gana de pedir la repetición de las obras de Rossini y Verdi, y sólo la consideración de no molestar á los ejecutantes, las detuvo; sirva esta indicación al maestro para incluir un par de obras de concierto en sus programas.

¿Qué más? Que entre los reunidos se recordaron las reuniones del año anterior y otros más antiguos, que no todos los recuerdos fueron alegres, pues se veía con pena la ausencia de familias muy queridas de la sociedad zamorana, como la de los señores de Jesús Santiago y del Río, apenados por recientes lutos y la de los señores Reynaud, afligida hoy por la enfermedad de una de sus hijas.

En cambio se aseguraba que muy pronto, y terminado el plazo fijo, que una señorita tan simpática como hábil en la música había señalado á su retraimiento, volvería á dar á aquellos salones la animación que antes le debieron y á sus amigas la satisfacción de verla asociada á sus alegrías.

También ha visto la sociedad zamorana con mucho gusto aumentada en sus habituales distracciones con la distinguida

familia del señor Medina Vitores, que esencialmente castellana, asegura que de ningún modo se figura hallarse entre extraños, ni el propio señor gobernador se considera sino un vecino más, amigos de todos y que desea encontrarse entre nosotros tan satisfecho como estaba anoche con los suyos, entre la representación de la provincia, á cuyo frente se encuentra.

Que no falten el domingo que viene, los que anoche se quedaron en su casa, y verán cosa buena.

RUIDOS.

DISCURSO RÁPIDO.

SEÑORES.

En la sesión anterior quedamos en hacer hoy el trazado de la *cuadrícula topográfica* de los miembros, para lo que hemos de empezar por aceptar la división que de ellos hacen, denominando á los brazos miembros superiores, y á las piernas miembros inferiores.

No vayan á creer que esta *Pero-grullada*, deja de tener importancia, porque al mencionar los movimientos de brazos y piernas, nos entenderemos mejor refiriéndonos al calificativo de miembros inferiores ó superiores que se les da, que haciendo referencia al nombre de brazos y piernas; porque siendo divididos los brazos en partes que llaman: brazo, antebrazo y mano; y las piernas en muslo, pierna y pie, resultaría que al hablar de un movimiento de la pierna ó del brazo no sabríamos distinguir si era de todo el miembro ó de parte de él, toda vez que un trozo lleva el mismo nombre que la totalidad. Por eso nos referiremos siempre con la frase miembro superior ó inferior al hablar de su ejercicio, y la utilidad de esto la verán cuando expliquemos el paso gimnástico, la carrera, el salto, etcétera, etc.

Hecha esta aclaración, volvamos al objeto de esta conferencia, que ya sabemos es el trazado de la *cuadrícula topográfica* de los miembros.

Empecemos por los superiores: Se traza una línea que pase al nivel del hombro, otra por el centro del brazo, (no olvidar que el brazo es la porción del miembro comprendida entre el hombro y el codo), otra por la flexura del codo, y tendremos así dividida la primera parte del miembro superior en tres porciones que se llaman: Braquial superior, ídem media, ídem inferior. Lo mismo hacemos en el antebrazo, es decir, que trazamos también líneas que, equidistantes unas de otras, lo dividan en las regiones denominadas: antibraquial superior, ídem media, ídem inferior; y después, constituye la mano una sola región. Ahora bien, para que sea completa la clasificación y conozcáis más al detalle el estudio de la parte que nos ocupa, debo decir otra división, que es la más usual, porque la ha hecho el vulgo. Este llama á la parte más superior del brazo *charretera*, á la medio inferior *morcillo*, á la flexura del codo *sangría* y al carpo *muñeca*.

En tres grandes partes se dividen los miembros inferiores, que son: Muslo, pierna y pie; cada una de estas se subdivide en regiones, por líneas circulares, que hacen en el muslo las siguientes zonas: Femoral superior, ídem media, ídem inferior; y en la pierna se consigue también por medio de líneas circulares, las porciones denominadas: tibio-peroneales superiores, ídem ídem medias, ídem ídem inferiores, y el pie forma una sola zona.

Ahora, como conclusión de este estudio,

he de señalar las regiones de la base del tronco; estas se limitan haciendo pasar unas líneas por los puntos siguientes: Sínfisis pubiana, tuberosidades isquiáticas y coccis, que cierran un espacio cuadrilátero, el que se divide por una línea que va de una tuberosidad isquiática á otra, en dos triángulos, recibiendo el espacio comprendido en el anterior, el nombre de región pudenda y el posterior el de región anal.

Y aquí termina esta penosa descripción de las *cuadrículas topográficas*, que os recomiendo no olvidéis, porque á ella nos hemos de referir en muchas ocasiones.

Réstame sólo advertiros, que no es lo mismo el estudio que acabamos de hacer que el llamado de *anatomía de regiones*, aunque en los dos se trata de partes limitadas.

Sus diferencias las diremos si llegase el caso.

Entrando nuevamente en el estudio de la gimnasia, debemos continuar ocupándonos de la que se hace sin aparatos, pues más bien es esta la que nos proponemos enseñar.

Ya hemos hablado de la posición vertical y marcha ordinaria, hoy explicaremos los diferentes ejercicios que podemos hacer con el cuello, hombros y brazos. Se ejecutan con el cuello movimientos de derecha á izquierda, de atrás adelante y de rotación, sirviendo este ejercicio para desarrollar los músculos que hay en el cuello y para dar mayor flexibilidad á las articulaciones, combatiendo las rigideces que con mucha facilidad se presentan después de haber estado acostados en determinada posición.

Con los hombros, realmente no se hacen ejercicios amplios, pero es de mucha utilidad elevarlos y dirigirlos de atrás adelante, con lo que conseguimos poner en movimiento toda la caja torácica y además de aumentar la capacidad de éste, adquieren gran desarrollo los músculos intercostales, y el aire penetra en los pulmones en mayor cantidad, merced á encontrarse favorecidos los movimientos de inspiración y espiración. Este ejercicio puede hacerse, ya con los brazos pegados al cuerpo, ya elevando el miembro superior doblado el antebrazo sobre el brazo y levantando el codo describiendo una cuarta parte de círculo.

Con los brazos son infinitos los movimientos que podemos hacer: Para mejor describirlos, referiremos los que con cada articulación se pueden ejecutar:

Con la del hombro se hacen en todas direcciones; atrás, adelante, arriba, abajo y de rotación; todos se practican fácilmente, pero el de rotación lo haremos mejor, sirviéndonos de una honda cargada con su correspondiente piedra y haciendo girar el brazo como instivamente lo hacemos de chicos, y conseguiremos un ejercicio, que si bien es penoso al principio, después lo haremos sin fatiga.

Los movimientos de la articulación del codo son mucho más limitados, pero que se pueden favorecer mucho practicando flexiones y extensiones repetidas, colocando el codo sobre un punto fijo para que limitemos los movimientos sólo á esa articulación.

Los juegos de la muñeca gozan de mucha variedad; con ella se hacen movimientos en todas direcciones, y aquí conviene advertir que si bien los de flexión y extensión se limitan á la articulación de referencia, los de rotación no se hacen sin que intervenga el antebrazo. Para que conozcáis el mecanismo de este movimiento, es de rigor que os diga que el antebrazo lo componen dos huesos que se llaman cúbito y rádio; y que en la rotación de la muñeca describe la parte inferior del rádio la mitad de un círculo.

DOCTOR SÁLOM, Oculista. - San Andrés, num. 38, Zamora.

Las articulaciones de la mano son las más flexibles, y con ellas se consiguen movimientos prodigiosos; no hay sino más que observar las manos de un pianista: este es el ejercicio que debemos imitar.

Los movimientos de la totalidad de los miembros superiores, son los mismos que hemos indicado para la articulación del hombro.

Seguiremos mañana.

(Por la copia)

RINCINETE.

Servicio postal.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE)

Madrid 14 de Noviembre de 1897.

Señor Director del HERALDO DE ZAMORA

El Obispo de Palma.

Ha sorprendido esta mañana el siguiente telegrama de la Agencia Fabra.

Palma 14 (8, 50 m.

(Urgente.)

Acaba de fallecer repentinamente el obispo de esta diócesis, Sr. Cervera, víctima de un ataque al corazón.—Fabra.

Con la muerte del ilustre prelado pierde la Iglesia uno de sus más ardientes y belicos defensores.

Nadie tendrá duda de esta afirmación si se recuerda la campaña, aun no resuelta, que entabló el obispo de Palma con el Estado acerca de la propiedad de los bienes del Santuario del Lluch.

Desde entonces data la popularidad del nombre del Sr. Cervera, en quien todos reconocieron valor para sostener lo que él creyera justo.

Baleares habrá de sentir muchísimo la repentina muerte del obispo de Mallorca, como la llorarán también con la Iglesia cuantos sean partidarios de la firmeza de carácter y de los hombres que saben desplegar energía en las causas que definen.

Valencia inundada.

En el Ateneo Mercantil se han reunido los principales almacenistas y comerciantes, acordando recaudar fondos para repartir socorros inmediatamente.

En la calle del Lobo se ha desplomado un muro de la fachada de una casa, hiriendo a dos mujeres.

En la plaza del Mercado se ha hundido también el cielo raso de otra casa, y en diferentes puntos se han producido hundimientos de menor importancia. Sigue lloviendo.

De Barcelona.

Mañana se celebrará el Consejo de guerra para juzgar a los autores y cómplices de las proclamas sediciosas que circularon en Agosto último.

El fiscal pide dos años y un día de prisión correccional para Ramón Sempau, Ignacio Bo, Narciso Bas, María Bisbal, José Plasunch, José Navarro y Francisco Oliva.

También pide un año para Manuel Figueras.

La mayoría de los defensores pedirá la absolución.

—En breve será elevada á plenario la causa instada contra algunos miembros del ayuntamiento y varios vecinos de Tons, que agredieron á la Guardia civil.

Los romeristas.

La comisión de propaganda para organizar la anunciada Asamblea romerista compuesta de los señores Romero Robledo, Bergamín, Ordoñez y González López, ha remitido circularés á todos los conservadores de España.

Las esperanzas de los romeristas son muy halagüeñas.

Decían ayer tarde algunos de los más

decididos partidarios del Sr. Romero Robledo, que á pesar de cuantos esfuerzos haga el directorio, la mayor parte de los conservadores de España está con el señor Romero Robledo.

Romero y Weyler.

Parece que el señor Romero Robledo ha desistido de su anunciado viaje al punto donde desembarcará el general Weyler, ante la incertidumbre de cual sea el puerto en que haya de desembarcar.

Castelar.

«Las noticias que tienen significados prohombres del partido liberal sobre los propósitos políticos del Sr. Castelar, difieren por completo de las que ha publicado un periódico, que atribuye al expresidente de la República la resolución de volver al parlamento.

El Sr. Castelar recibe estos días muchas visitas, y entre los que ayer fueron á su casa se encuentran los Sres. Giberga y Cardenal Sancha. La entrevista que celebró con el ex-diputado autonomista debió ser muy interesante, porque, en efecto, el Sr. Castelar se queja amargamente de que Cuba sea un país de gente ingrata, que no merece las condiciones que le hace Metrópoli.

De Hacienda.

Han sido ascendidos: á tesorero de Hacienda de Barcelona, D. Tomás Fernández Langunilla; á jefe de negociado de primera clase en la Intervención general, D. Segundo Rodríguez del Valle á ídem de segunda, D. José Sánchez Segundo; á ídem de tercera, á D. Juan de Dios Rico; á oficial primero de la Intervención de Sevilla, D. Elias Pajares; á jefe de negociado de segunda en la dirección general de contribuciones directas, D. Aquilino Muñiz; á jefes de negociado de segunda y tercera de la administración de Hacienda de Madrid, D. Nicanor González Muñiz y D. Segundo Fernández Cuervo; y á interventor de Cadiz, D. José Hurtado de Valhondo.

El Corresponsal.

NOTICIAS

Anuncia un periódico local, que ha de ser muy reñida la próxima elección de un diputado provincial por el distrito de la capital.

El mismo periódico dijo también el año pasado en las vísperas de las elecciones ordinarias, que la candidatura conservadora tenía asegurado el triunfo; y en efecto, así fué; pero resultaron elegidos por inmensa mayoría, los tres candidatos liberales.

Quizás acierte ahora y la lucha sea en verdad reñida; pero seguramente lo sería más, si por segunda vez intentaran probar fortuna alguno de aquellos candidatos de reconocidos méritos políticos y arraigo en la opinión, que como ministeriales tenían asegurada la elección y sin embargo, se quedaron sin el acta.

A la una de esta tarde ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, la niña Felisa Reynaud Langucha, de diez años de edad.

Mañana á las diez se celebrarán los funerales y sepelio del cadáver

A sus desconsolados padres D. Enrique y D.ª Socorro les envía el HERALDO el más sentido pésame por tan sensible desgracia.

La afligida familia del Sr. Raynaud nos ruega supliquemos á sus amigos que no reciban esquila de funeral, dispensen el olvido tan fácil é involuntario en estos momentos de angustia.

Dícese que el señor conde de Xiqueña se propone no hacer nombramiento alguno con carácter interino para cubrir las vacantes que ocurran en los distintos

centros de enseñanza, ni dar comisión alguna en Madrid á los catedráticos de provincias.

Una compañía de explotación francesa se propone hacer un viaje á las provincias españolas, con objeto de ver el estado de las diferentes regiones y hacer instalaciones de maquinaria para fabricación de vinos.

Aun cuando parezca imposible, ya se han tomado los estudiantes de Valladolid las vacaciones de Navidad, á pretexto de la epidemia variolosa.

Se ha confirmado por el tribunal de lo Contencioso, la Real orden que declara no se considere para los efectos del impuesto de consumos, como primera materia, el hielo empleado en la elaboración de la cerveza.

Ayer tuvimos el gusto de ver en nuestra capital á nuestro querido amigo don Saturnino Santos, gobernador civil de Salamanca.

Los recaudadores de contribuciones y agentes ejecutivos han ingresado en el día de hoy en el Tesoro público las sumas que tenían recaudadas durante la primera quincena del mes actual.

Movimiento de enfermos en el Hospital provincial, durante el día 14.

| | Varones. | Hembras. | TOTAL. |
|-------------------------------|----------|----------|--------|
| Existentes en el día anterior | 62 | 60 | 112 |
| Ingresados en el día de hoy. | 1 | 1 | 2 |
| Suman. | 63 | 61 | 114 |
| Salidos en el día de hoy. | 2 | 1 | 3 |
| Quedan en el Hospital. | 51 | 60 | 111 |

Zamora 15 de Noviembre de 1897.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.

Serapio Fernández Casas.

Defunciones.

María de los Angeles López García.
Rosa Millán Díez.

Audiencia.

Señalamiento para el día 16.

—Juzgado de Benavente.—Delito, lesiones.—Procesado, Bernardo Alonso Aguiar y otros.—Ponente, señor Ruiz.—Acusación, señor T. Fiscal.—Abogados, Díez y Morán López.—Procuradores, Heras y M. Fiel.—Testigos, 12.

Hoy por la mañana le han sido sustraídas de uno de los baulés de su casa, 40 pesetas, al tabernero de la Puebla de la Feria Eduardo Domínguez; la autora del hurto es una cría la que tenía en su casa llamada Eusebia Rodríguez.

Ayuntamiento.

Esta noche celebrará sesión ordinaria el Excmo. Ayuntamiento, tratándose los siguientes asuntos:

- 1.º Extracto de los acuerdos del mes anterior.
- 2.º Cuenta del material del laboratorio.
- 3.º Comunicación del alcalde de Benavente, dando cuenta de haber puesto calle de Zamora á una de las de aquella villa.
- 4.º Petición de sepulturas en propiedad, de don Hermenegildo Tejedor y don Miguel Hernández.
- 5.º Informe á una solicitud del maestro municipal.
- 6.º Ídem á otra de doña Florentina García de dos pagas de toca.
- 7.º Informe de una solicitud de las Hermanitas de los pobres.

8.º Expediente de excepción legal del mozo Bernardo Nieve.

9.º Informe á una instancia solicitada acometer al alcantarillado de la Rúa á don Romualdo Lorenzo.

10.º Informando dos planos que presenta don José Pérez

11.º Ídem ídem á la de don Juan Gato.

Hoy por la tarde ha celebrado sesión la Comisión provincial.

El arqueo extraordinario celebrado hoy en la Depositaria municipal al dar posesión el alcalde saliente don Ursicino Alvarez Martínez, al entrante don Ramón Ruiz Zorrilla, dió el siguiente resultado:

Existencia del mes anterior, 62.272,44 pesetas.

Ingresado en los días de este mes, 2.629,39 pesetas.

Total cargo, 64.901,83 pesetas.

Pagado hasta esta fecha, 13.667,43 pesetas.

Existencia hoy fecha, 51.234,40 pesetas.

De la expresada cantidad de 51.234 pesetas 40 céntimos, se deben 30.000 pesetas, está por satisfacer el cupo provincial correspondiente actual trimestre que es de 15.000 pesetas el cupo de 1.ª enseñanza que importa 5.650 pesetas, 6 lo que es lo mismo el alcalde conservador deja la Hacienda municipal como Navarrorreverter ha dejado la Española: empeñada.

VENTA

Se hace de una casa en la calle de las Lonjas, núm. 6.

Para tratar con su dueño, calle de Corral Pintado, núm. 3.

Servicio telegráfico.

De nuestro corresponsal especial.

Madrid 15 (12,25 t.)

De Cuba.

Según telegrama oficial dirigido por el Capitán general al ministro de la Guerra, los rebeldes en considerable número, tan atacado el poblado de San Juan de las Yeras.

Los núcleos insurrectos avanzaron hasta el interior de la población, habiéndose entablado desesperada lucha en las calles.

Nuestro valeroso ejército, en número mucho menor pero con su caracterizada valentía, rechazó al enemigo que pronto abandonó el poblado, dejando en las calles diez muertos y muchos heridos.

En este despacho no se da cuenta de nuestras bajas, lo que hace suponer que la victoria alcanzada ha sido á más de completa muy afortunada.

Madrid 15 (4,10 t.)

Real firma.

Hoy ha quedado firmada la nueva combinación de magistrados.

Madrid 15 (4,15 t.)

Nuevos embajadores.

Han quedado definitivamente nombrados embajadores de España en el Quirinal y Londres los señores Mazo y Rascón respectivamente.

Madrid 15 (4 20 t.)

Los Estados Unidos.

Se reciben buenas impresiones de los Estados Unidos, y todo hace creer en la pronta pacificación de la isla de Cuba.

Gran liquidación.

Por falta de tiempo para atender el comercio, la hace a precios de fábrica, de todos los géneros de su acreditado establecimiento, calle de la Renova, núm. 4.

ANSELMO ARACIL

Lámparas, espejos, lavabos, muebles, armas, calzado de todas clases, estambres, géneros de punto, guantes, perfumería, corbatas, camisas, corsés, trajes para niños, ortopedia, lentes cristal roca, vagillas loza y cristal, hules, paraguas, antucos, quincalla, juguetes y demás artículos, todo a precio de fábrica.

Se admiten proposiciones para traspasar géneros y local.

ANSELMO ARACIL.—Renova, 4.

Nuevo establecimiento de Ultramarinos.

Chocolates superiores y licores de Co-

Pedro O. Gullón.

Puebla de la Feria, 22.—Zamora

VENTA

Se hace de una casa a voluntad de sus dueños, sita en la calle Larga del Arriabal de San Lázaro de esta ciudad, con trasera de puertas carreteras a la de la Virgen, espacioso Corral, Tenados, Cuadras y buenos Sobrados.

Para tratar, pueden dirigirse a Joaquín Fernández, Calle de Quebrantahuesos, (Tocinería)

hechos...
Romero y Weyler

Los grandes remedios

del Dr. Audet.

Pildoras antiépticas.—Cura la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.
Antinervioso Howard.—Tónico de sistema nervioso. Cura los vértigos, mareos, insomnio, histerismo, hipocondrio, neurastenia, toda debilidad, falta de memoria y resolución.—4 pesetas.
Para curar el estómago.—El «Estomacal Maitre» cura las dispepsias ácidas. El «Estomacal Robin» las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 y 3 pesetas.

Para curar el oído.—El «Aceite Neubert» cura las dolencias leves del oído, desoltruye el conducto disolviendo el cerumen y hace más sensible el oído a las vibraciones de la voz.—4 pesetas.

Para curar el reumatismo.—Contra el dolor que caracteriza el ataque de reuma ó gota, «Pildoras Antirreumáticas Audet», que quitan el dolor en breves horas. Para curar la distesis reumática tómesese «Antirreumático Reysser».—10 y 4 pesetas.

Venéreo y sífilis.—Contra la blenorragia (gota militar, etc.) tómesese el «Antiblenorrágico Ivel.» Contra la sífilis el «Antisifilítico Cowper».—4 pesetas.

Hidrocarburos del Dr. Audet.—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarros leves, el dengue y la fetidez de aliento.—2 pesetas frasco.

Herpes.—Todas sus manifestaciones se curan con el «Antiherpético Glever».—4 pesetas.

Impotencia.—El «Fluido Vital, Gotas Viriles, Glóbulos Vitales y Perlas del Serrallo» (5, 6, 26 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes remedios para robustecer las partes genitales debilitada por abusos ó vejez. Está dispendioso mente comprobadas su eficacia por el éxito constante de muchos años.

De venta y prospectos en Zamora, Hijos de V. García; Alcañices, B. Huidobro; Benavente, F. Arias; Puebla Sanabria, R. Prieto y buenas boticas de la provincia.

HERALDO DE ZAMORA

Diario de la tarde que se publica todos los días excepto los festivos.

Se suscribe en su Redacción y Administración a los siguientes precios:

| | UN MES | Tres meses. | Seis meses. | UN AÑO |
|------------------|-------------|-------------|-------------|-------------|
| Para la capital. | Una peseta. | 3 pesetas. | 6 pesetas. | 11 pesetas. |
| Fuera de ella.. | » | 3'50 idem. | 7 idem. | 12'50 idem. |

El pago de la suscripción es adelantado.

NUMERO SUELTO CINCO CENTIMOS

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador,

Don Julio Calamita Matilla.

TARIFA DE PRECIOS

ESQUELAS DE FUNERAL

| | Pesetas. | Cts. |
|------------------------------|----------|------|
| Primera plana a una columna. | 10 | 00 |
| Id. id. a dos id. | 20 | 00 |
| Id. id. a cuarto de plana.. | 25 | 00 |
| Tercera plana a una columna. | 7 | 50 |
| Id. id. a dos id. | 15 | 00 |
| Id. id. a cuarto de plana. | 20 | 00 |
| Cuarta plana a una columna. | 6 | 00 |
| Id. id. a dos id. | 12 | 00 |
| Id. id. a cuarto de plana.. | 15 | 00 |

ANUNCIOS

En cuarta plana, a dos céntimos de peseta la línea a cuerpo del periódico, para anuncios que duren por lo menos un mes.

Los anuncios que hayan de publicarse en la primera y tercera plana, tienen precios especiales, también muy económicos, en armonía con el número de inserciones.

Son de cuenta de los señores anunciantes los timbres móviles que previene la ley de 14 de Octubre de 1896.

GRAN ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

ENRIQUE CALAMITA

Es el primero en su clase, según opinión del público.

Se encarga de toda clase de trabajos de imprenta, reproducciones artísticas por el Fotograbado, Fototipia, Zincografía, etc. etc., ejecutando también los originales.

Grandes almacenes y manufacturas papeleras de todas clases, con destino a la industria.

Papeles timbrados, facturas, memorandums, esquelas de enlace, ofrecimiento, gloria y defunción.

Tarjetería nacional y extranjera, cromería y anuncios para el comercio.

Importante

A LOS SEÑORES RECAUDADORES DE CONTRIBUCIONES

Modelación para los Recaudadores, que otrezco a los siguientes precios:

| | Pesetas. | Cts. |
|---|----------|------|
| Cuentas en papel de hilo, una... | 0 | 10 |
| Idem id. 25... | 1 | 75 |
| Idem id. 50... | 3 | 00 |
| Idem id. 100... | 5 | 50 |
| Facturas y centros para recibos, uno... | 0 | 10 |
| Idem id. id. 25... | 1 | 75 |
| Idem id. id. 50... | 3 | 00 |
| Idem id. id. 100... | 5 | 50 |

De este número en adelante se hace una rebaja de un 5 por 100.

GRAN PORT-FOLIO DE FOTOGRAFÍAS DE ZAMORA Y SU PROVINCIA

Está en preparación por la casa editorial del Heraldo.

Se compondrá de CIEN fotograbados de gran tamaño, y para su adquisición se ofrecerán ventajas a los suscriptores de este diario.

Oportunamente daremos a conocer las condiciones generales y particulares de venta de esta importante publicación, pudiendo hoy sólo adelantar a nuestros lectores la idea de que su editor se propone que su coste no exceda de CINCO pesetas para los abonados del HERALDO, y bajo esta base se admiten desde luego encargos y pedidos en la Administración de este periódico.